

ALEMANIA, ACUSADA DE EXAGERAR SUS EXITOS

Una invitación del Reich a los periodistas extranjeros

EL BLOQUEO MARITIMO
Prosiguen las lamentaciones

Lo que ha dicho el director de una Compañía holandesa de navegación Bruselas, 20.—Diariamente aumentan las dificultades que el bloqueo marítimo acarrea a los Estados neutrales. También en Bélgica acrece el descontento como se refleja a diario en la Prensa.

El director de una importante Compañía de navegación holandesa ha concedido una entrevista a un redactor de un periódico holandés al que subrayó que desde el comienzo del bloqueo marítimo solamente un barco había llegado a Amsterdam desde la India. Todas las comunicaciones con la India holandesa han desaparecido casi por completo. De esto sólo Inglaterra tiene la culpa. Si Londres no modifica su actitud, dará el golpe de muerte a las exportaciones de la India.

Ha terminado diciendo que durante el primer mes de guerra, el bloqueo ha ocasionado a la citada Compañía de navegación pérdidas por importe de varios millones.

La flota italiana

Roma, 20.—Como ya se ha anunciado, el próximo día 29 será botado el nuevo acorazado "Imperio", de 35.000 toneladas.

También se anuncia que el año próximo será botado otro acorazado de las mismas características.

Para que visiten a los soldados franceses hechos prisioneros en el Oeste

Londres, 20.—El jefe de una escuadrilla francesa de aviación ha descrito por radio un combate aéreo mientras tenía lugar en el frente occidental entre dicha escuadrilla y la alemana Richtofen. Unos aviadores franceses que estaban en una estación de radio detrás de la línea Maginot, siguieron el curso de la lucha, durante la cual fué derribado un avión alemán.

En una entrevista concedida por el jefe de la escuadrilla francesa, ha dicho: Estaba en comunicación por radio con la base cuando fui atacado inopinadamente y no tuve tiempo de desconectar. Los improprios que yo profería durante el combate se pudieron oír en la base, y supongo que mi lenguaje no fué muy escogido.

EL NUEVO VUELO SOBRE ESCOCIA

Londres, 20.—Se espera en Londres que el vuelo efectuado hoy sobre Escocia por aviones alemanes será seguido de las pretensiones de Berlín de haber hundido media flota inglesa, noticias que son necesarias para mantener la fe del pueblo alemán.

CENSURAS FRANCESAS

París, 20.—Los procedimientos de la propaganda alemana han elevado la mentira a la categoría de arma. Si bien es cierto que en la política interior, lo mejor que puede gualvar a un pueblo es despojarle de toda posibilidad de ejercer la función crítica, la mentira, en cuanto traspasa las fronteras pierde eficacia.

Así ha ocurrido con el comunicado alemán en el que dice que ha terminado la primera fase de las operaciones en el Oeste.

La propaganda alemana aumenta los éxitos obtenidos por las armas del Reich por el empeño de dar a la acción agresiva el volumen suficiente para que el pueblo crea que la potencia naval británica está seriamente quebrantada.

Si se dijese la verdad, se vería que Inglaterra ha perdido un portaaviones de veintidós mil toneladas, pero que el volumen de los portaaviones del mismo país en servicio representa ciento veintiocho mil toneladas, que se eleva a ciento sesenta mil contando los portaaviones de la flota francesa, mientras que Alemania no posee ni un solo navío de esa clase. Sabiendo esto no se podría hablar de una acción decisiva contra el dominio de los aliados. Hasta ahora, la capacidad de las armas de Alemania no ha menguado este poderío.

INVITACION ALEMANA

Roma, 20.—Frente a los desmentidos franceses en relación con las afirmaciones que sienta el boletín oficial del Cuartel general alemán, acerca de las operaciones en el Oeste, los periodistas extranjeros que se encuentran en Berlín han sido invitados a ir en avión a la zona donde están concentrados los soldados franceses hechos prisioneros en el frente occidental.

JEFATURA PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

INSTRUCCIONES PARA LA RECOGIDA Y ENTREGA DE LAS CARTILLAS DE RACIONAMIENTO AL VECINDARIO DE LA CAPITAL

Que se llevará a efecto en las Alcaldías de barrio mañana domingo, lunes y martes. No se le aprovisionará en el próximo reparto de aceite y azúcar al que por negligencia deje de recoger su cartilla en el día señalado

Base de todo reparto justo y equitativo y de todo control fiscalizador, para comerciantes y surtidores, en los artículos sometidos a racionamiento, es la cartilla familiar; consciente de ello, el Servicio de Abastecimientos no perdonó esfuerzo, ni ninguna tarea le pareció fatigosa para alcanzar con la máxima celeridad la entrada en vigor del aprovisionamiento por medio de las cartillas. No le hubiera sido posible alcanzar tan rápido y lisonjero éxito si no hubiera contado con la entusiasta y valiosa cooperación del personal del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, de la excelentísima Diputación provincial y de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., mereciendo por ello los mayores plácemes.

Mañana domingo, el lunes y el martes siguiente, por los señores alcaldes de barrio, en las horas y domicilios que se expresan al final, se efectuará el reparto de las cartillas de racionamiento al vecindario de la capital.

Para dicho reparto se dividirán las barriadas por calles y éstas a su vez en los tres días indicados; debiendo cada grupo de vecinos de las calles, que se expresan igualmente al final, acudir en el día y hora señalados a recoger la oportuna cartilla.

Se recomienda que sea el que figure como cabeza de familia el encargado de recogerla, debiendo ser portador de la cédula personal o de un documento que acredite su personalidad; en el supuesto de que no fuera factible llevarlo a efecto por el cabeza de familia, se ruega envíen una persona de alguna representación y que sea portadora de algún documento que justifique su demanda.

Asimismo se hace saber, que las cartillas, por el material empleado y los gastos de confección, tienen un valor de 0,30 pesetas, que deberá ser satisfecho por los usuarios o titulares de la misma en el acto de la entrega. Para mayor facilidad y rapidez en la operación se advierte la necesidad de que se provean de la cantidad expresada que deberá ser precisamente en metálico.

Es de esperar de la cultura y celo del vecindario que presten la debida colaboración a estas operaciones de

reparto, acudiendo en los días, horas y calles señaladas a verificar su recogida. Pero en el supuesto de que por negligencia dejaran de efectuarlo así, se les notifica que los morosos no serán tenidos en cuenta para el próximo aprovisionamiento de aceite y azúcar que ha de llevarse a efecto seguidamente.

Horas en que se verificará la entrega al público en las distintas Alcaldías de Barrio de esta capital, a excepción del domingo, que en todas regirá el horario de 10 a 13:

San Miguel.—Don Angel Soteras, Marqués del Arco, 40. De 10 a 13.
San Andrés.—San Esteban.—Don Gervasio Llanos, Judería Nueva, 7. De 10 a 13.
San Martín.—Don Jesús Unturbe, Juan Bravo, 11 al 15. De 10 a 13.
Santa Columba.—Don Cándido López, Azoguejo, 7. De 10 a 13.
El Salvador.—Don Juan Lázaro, Gremios, 2. De 13 a 15 y de 18 a 20.
Santa Eulalia.—Don Luis Aceña, y

Puente Muerte y Vida, 1. De 10 a 13 y media.

San Lorenzo.—Don Mariano García, Puente San Lorenzo, 25. De 10 a 13 y 21.

Santo Tomás.—Don Hipólito Ayuso, José Zorrilla, 135. De 10 a 13 y media.

San Millán.—Don Gregorio Gómez, Canaleja, 16. De 12 a 14 y de 16 a 18.
San Marcos.—Don Gregorio Leonor, Parral, 5. De 12 a 14 y de 18 a 20.

DOMINGO

Barrio de Santa Columba
San Francisco, Santa Columba, Azoguejo, Pintor Montalvo, Ruiz de Alda y Doctor Sancho.

Barrio de San Marcos
Fábrica Moneda, Parral, Marqués de Villena, San Marcos, Veracruz, Santuario de la Fuencisla y Santa Lucía.

Barrio de El Salvador
Fernán García, Díaz Sanz, Larga y Morenas, Gascos, Corral del Cura,

A BENEFICIO DE LA COLONIA VARELA

Un grandioso festival taurino, con asistencia del señor ministro del Ejército

Participarán en el espectáculo Marcial Landa, Domingo Ortega, Pepe Bienvenida, Maravilla, Antonio Bienvenida y Luis Ortega

El próximo día 28 se celebrará en Segovia un espectáculo taurino excepcional. Su finalidad no puede ser más patriótica, ni más interesante el programa.

Como es sabido, han terminado totalmente las obras de la espléndida Colonia Varela, que prontamente será inaugurada con asistencia del excelentísimo señor ministro del Ejército, general don José Enrique Varela.

Para festejar esta terminación de obras, el Patronato de la Colonia Varela ha organizado un grandioso festival taurino, al que concurrirá el citado ministro y general, cuyo nombre se halla tan estrechamente unido a la historia local de la pasada guerra. El espectáculo lo presidirán distinguidas señoritas de la capital.

Marcial Landa, Domingo Ortega, Pepe Bienvenida, Antonio García Maravilla, Antonio Bienvenida y Luis Ortega, lidiarán y estoquearán seis novillos erales de la ganadería de don Lorenzo Zaballos (antes del conde Casal), de Salamanca.

Ha de destacarse el carácter del festival, que será a beneficio de la Colonia Varela, obra esta con la cual se halla tan encariñado el ilustre general. Si a ello se une el excelente programa, con figuras de primerísima categoría, podemos afirmar ya, desde estos momentos, que el festival constituirá un éxito definitivo.

El sorteo de la Lotería

Madrid, 21.—En el sorteo de la Lotería celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

Primero, 150.000 pesetas. Número 31.814. Alicante, Valencia.
Segundo, 90.000 pesetas. Número 6.232. Jerez, Valencia.
Tercero, 70.000 pesetas. Número 8.335. Madrid, Barcelona.
Cuarto, 40.000 pesetas. Número 23.198. Sevilla, Zaragoza.

PREMIADOS CON 3.000 PESETAS

17.373,	1.321,	40.643,	6.146,
21.391,	31.686,	1.036,	11.474,
31.850,	23.277,	25.115,	37.894,
7.353,	37.646,	24.364,	20.882,
12.046,	40.049,	34.423,	18.112.

El vecindario de Segovia debe vacunarse

El inspector provincial de Sanidad, señor Colomo, nos envía con ruego de publicación la siguiente nota:

Ante la presentación de casos de viruela en España y en la provincia, es imprescindible que el vecindario de Segovia, sin tener que recurrir a procedimientos de fuerza, se preste voluntariamente a la vacunación y revacunación antivariólica, demostrando así su cultura y su espíritu de colaboración que siempre ha tenido, dando pruebas a otras provincias de las virtudes de este pueblo.

La vacunación se efectúa gratuitamente en el Instituto de Higiene, de once de la mañana a dos de la tarde.

PRENSA ALEMANA

«En el imperio británico saltan chispas»

Palestina, la India, Africa del Sur

Berlín, 20.—En Palestina no se tranquilizan los árabes. «El Teve-re», de Roma, anuncia la formación de nuevos grupos de activistas armados y el acrecentamiento del terror judío. Informa que dos colonias hebreas han sido incendiadas.

Según el ministro egipcio en Bagdad, el Gobierno de su país se interesa por la situación en Palestina.

Un periódico de Bagdad dice que 105.000 libras esterlinas han sido puestas a disposición de los árabes que viven en Palestina.

En Moscú siguen con interés el desarrollo de los acontecimientos en las Indias británicas, y se comenta la actitud de cada uno de los políticos indios más significados, los cuales rechazan las promesas inglesas por no concederlas ningún crédito.

Berlín, 20.—Dentro del Imperio británico saltan chispas. Esta es la expresión de la Prensa alemana al referirse a la oposición que hacen los indios a la política de Gran Bretaña.

También se cita la ola de nacionalismo que se manifiesta en Africa del Sur. Este entusiasmo de los nacionalistas sudafricanos para sacudirse el yugo inglés, empezó con la manifestación celebrada el día del ciento catorce aniversario del nacimiento del gran jefe boer.

El administrador del Estado libre de Orange ha recordado en un mitin de Pretoria la conducta seguida por los ingleses durante la guerra de los boers. Entonces—ha dicho—dominaron a los boers, pero vencidos no lo están ni hoy.

Ministerio de Industria y Comercio

Comisión ordenadora de la producción y distribución del cobre

Se recuerda a todos los industriales chatarreros de cobre, latón y bronce, que en virtud de la ordenación establecida, sólo podrán manejar dichas chatarras los almacenistas clasificadores de las mismas que sean autorizados por esta Comisión ordenadora como mayoristas o minoristas, y bajo las condiciones fijadas.

Por eso precisa que quienes se crean con derecho a la mencionada autorización, lo soliciten de esta Comisión ordenadora, calle de Serrano, número 9, Madrid, especificando el tonelaje que movieron en 1935, el que mueven en la actualidad, si vendían a almacenistas o transformadores, contribución que satisfacen, antigüedad de la casa en el ramo.

Se previene que los industriales chatarreros que el día 15 de Noviembre no hayan solicitado la autorización referida, se les considerará renunciantes a la actividad de que se trata.

Japón y el Irá

Tokio, 20.—Ha sido firmado un Pacto de amistad entre el Japón y el Irá.

Dos hombres asfixiados en una bodega

Martín Muñoz, 19.—Comunican de Aldeanueva del Codonal que sobre las seis de la tarde del día 17 del actual ocurrió en este pueblo un sensible accidente.

Parece que el indicado día, los vecinos de dicho pueblo Teodoro y Luciano Muñoz Villaverde, de treinta y uno y treinta y nueve años de edad, ambos de oficio labrador, se hallaban transportando mosto desde el lugar a la bodega enclavada en dicha localidad. Luciano Muñoz observó que una de las veces que su hermano Teodoro penetró en la bodega, tardaba en salir de la misma y, temiendo algún accidente, acudió en auxilio de su hermano. La bodega se hallaba cargada de ácido carbónico y ambos hermanos perecieron por asfixia.

En el suceso intervino, desde los primeros momentos, el Juzgado municipal, quien practicó las oportunas diligencias.

Una juventud impetuosa y fuerte, fiel antagonista de aquellas mocedades noñas de antaño, mostrará su forma de ser nacionalindustrialista en la Segunda Demostración de Organizaciones Juveniles que se celebrará el día 29 de Octubre.

El general Aranda recibe en Santiago el homenaje de Galicia

Se le entregan el título de hijo adoptivo y un sable de honor, pasado por la imagen del Santo Apóstol

Dice el general Aranda: «Si yo tuviera que emplear otra vez las armas pediría volver a luchar con las fuerzas gallegas, porque con ellas me considero invencible»

Santiago de Compostela.—Se ha celebrado el homenaje de las cuatro Diputaciones gallegas al general Aranda, al que se le han entregado un sable de honor, pasado por la imagen del Santo Apóstol, así como el título de hijo adoptivo de Galicia. La llegada del general Aranda a Santiago fué a las once de la mañana. Fué recibido por el general jefe de la octava región militar, señor Espinosa de los Monteros. La entrada del general Aranda en la plaza de España fué acogida con gran entusiasmo por parte del inmenso público que allí se había congregado. Le rindieron honores fuerzas de Infantería del regimiento de Zamora. Luego el general le pasó revista y más tarde desfilaron las fuerzas.

En la Catedral

Desde el Ayuntamiento el general Aranda se dirigió a la Catedral, acompañado por todas las autoridades militares y civiles, los presidentes de las cuatro Diputaciones gallegas, gobernadores civiles de Pontevedra y Coaña, alcaldes de estas ciudades y otras numerosas personalidades. Delante iba la banda de música y el Ayuntamiento en pleno bajo mazas. En la puerta del Obradoiro recibieron al general Aranda representaciones del cabildo catedralicio, y poco después el arzobispo don Tomás Muñiz de Pablos. Celebrada la san-

ta misa, tomó el arzobispo en sus manos el sable que es de plata, oro y brillantes, que Galicia ofrenda en prueba de gratitud y cariño, y lo pasó ante la imagen del Apóstol. Los fieles entonaron el himno jacobeo y funcionó el botafumeiro.

En el Ayuntamiento

Terminada la ceremonia religiosa se trasladaron al Palacio Consistorial. Durante el trayecto fué ovacionado el general con grandes aclamaciones del público. En un salón de la Alcaldía se celebró la entrega del título de hijo adoptivo al general Aranda. El presidente de la Diputación de Lugo, en nombre de las otras tres Diputaciones, le entregó la ofrenda y pronunció palabras de elogio para la heroica gesta de Aranda, que llevó a sus fuerzas a la victoria. Añadió que Galicia quería rendirle este homenaje como muestra de gratitud y cariño.

Habló el general

El general Aranda le contestó, diciendo que no era hora de discursos, sino de trabajo, como dice en sus consignas el Caudillo. Siempre me consideré gallego y siempre me he sentido gallego de pura cepa y de cuerpo entero, siento por Galicia gran amor por esas madres gallegas que han ofrendado a la Patria los mayores sacrificios, que muchas veces después de haber perdido a sus hi-

jos mayores, vinieron a ofrendarme aun los de corta edad. Si yo tuviera que empuñar otra vez las armas, continúa diciendo el general Aranda, lo que Dios no quiera, pediría volver a luchar al mando de fuerzas gallegas, porque con ellas me considero invencible.

Es necesario trabajar, pero no pensemos que únicamente hemos de vivir la vida material. Nuestra principal preocupación ha de ser la de dar el sentido espiritual a la vida con la unidad de todos los españoles, de la que es símbolo el Apóstol Santiago, bajo cuya protección crucé los campos de lucha y entré victorioso en Valencia, donde se arrojaron al pie del guión de Santiago 130.000 rojos, que vieron en él el símbolo de la unidad española. Terminó diciendo el general que se debe hacer un homenaje al Apóstol Santiago, Patrón de España, bajo cuya protección se logró la victoria. Después se celebró una comida íntima.

Durante su estancia, el general Aranda tuvo una conversación con el caballero mutilado soldado de Galicia Saladino Salgueiro, del regimiento de Artillería ligera número 15, y el general Aranda le hizo un donativo de 1.000 pesetas.

A las cinco de la tarde, el general Aranda emprendió su viaje a La Coaña.

OBRREROS DEL CAMPO!

El Subsidio familiar en la Agricultura es una muestra de la voluntad del Estado de mejorar el campo español.

La guerra en el Oeste

Comunicado francés

París.—El comunicado de guerra de esta noche dice:

«Actividad de las patrullas de reconocimiento entre el Mosela y el Sarre. Hemos hecho algunos prisioneros.»

Actividad local de la artillería en la misma región.

Calma en todo el frente del Este del Sarre.»

AVION ALEMAN DERRIBADO DE UN TIRO DE FUSIL

París, 20.—Ha sido citado en el orden del día un soldado francés que ha derribado un avión con su fusil ametrallador.

El periódico «Le Temps» informa que el día 24 de Septiembre, a la una y media de la tarde, dos aviones «Messer-Schmit» volaban a 700 metros por encima de Belville. El ayudante Carlos Legris, del regimiento de Infantería, coge su fusil ametrallador contra aviones y dispara cuatro o cinco ráfagas contra el primer avión, que desapareció detrás de una nube para reaparecer pronto por encima de Rimling y caer sobre territorio francés. El piloto descendió en paracaídas. Una bala había dado en el motor.

El regreso del Papa al Vaticano

El próximo domingo, la recepción de despedida

Roma, 20.—Se ha fijado para el próximo domingo la recepción de despedida que el Papa acostumbra a dar a los habitantes del pueblo de Castelgandolfo, cuando abandona su residencia veraniega.

La semana que viene, continuando la tradición que establecieron sus predecesores, entre ellos Pío XI, se despedirá de las secciones de Carabinieri y Policía, que montan guardia durante su estancia en la residencia de verano. Se afirma que el Papa regresará al Vaticano el día 27 del corriente.

29 DE OCTUBRE EN MADRID

Segunda Demostración Nacional de Organizaciones Juveniles. Magnífico balance de un año de labor, de intenso batallar por la reconstrucción de España.

Los expedientes de depuración de los funcionarios

El 31 de Diciembre deberán estar todos terminados

Madrid, 21.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, sábado, entre otras, la siguiente disposición: Una circular del ministerio de la Gobernación, por la cual se acuerda que los gobernadores civiles exciten el celo de las Corporaciones locales de sus provincias para que impriman la mayor actividad a los expedientes de depuración de sus funcionarios, de forma que el día 31 de Diciembre próximo estén todos terminados, y si en algún caso verdaderamente excepcional no fuera posible, se dé cuenta al gobernador en la primera decena del mes de Enero.

La arqueta que contendrá las tierras de los campos de batalla

Madrid, 20.—La arqueta que contendrá las tierras que fueron testigo del heroísmo de los soldados de Franco, de puro estilo gótico, de cobre y hierro repujado, se está dando fin en la Escuela de Bellas Artes. En una de las caras lleva al yugo y las flechas rodeado de la inscripción «La Organización Juvenil te entrega tierra en donde tu mano fuerte y sabia sembró la Victoria».

De los robos y saqueos cometidos por los rojos en España

Importante hallazgo de lingotes de oro y alhajas en un garaje francés

Roma, 20.—La Agencia Stefani publica noticias de París, diciendo que en un garaje, situado en las inmediaciones de la capital francesa, en Bictre, ha descubierto la Policía tres voluminosas cajas, conteniendo diversos objetos de oro y plata, lingotes de oro e impresos de propaganda comunista redactados en español.

Se cree que se trata del producto de robos y saqueos cometidos en España por los milicianos. La Policía ha efectuado, con motivo de ese descubrimiento, tres detenciones, entre ellas la de un comunista francés bastante conocido.

El Japon es bastante fuerte para imponer un nuevo orden en China

Que debe ser reconocido por Inglaterra y quiere negociar con el Japon

Tokio, 20.—En unas declaraciones hechas a la Prensa, el ministro de Negocios Extranjeros ha manifestado que el Japon se considera bastante fuerte para imponer un nuevo orden en Extremo Oriente, y en un modo egoísta como afirman ciertos Estados.

En cuanto a las relaciones con Francia e Inglaterra, dijo que éstas dependen del reconocimiento, por ellas, de la nueva situación en China. Pero bien esto es indispensable para que puedan reanudarse las negociaciones Japon con Gran Bretaña.

Por lo que se refiere a la situación en el Pacifico, el señor Nomura dijo que el Japon y los Estados Unidos tienen en él el mismo interés en mantener la paz.

Añade que el Pacto germano-ruso no ha cambiado la relación del Japon con Alemania ni con Rusia, y que es deseo del Japon mantener relaciones de amistad con Rusia y llegar en las cuestiones pendientes a solucionarlas como el de las fronteras mongólicas-manchúes.

El Japon—termina diciendo—necesita materias primas y espera que se le pongan dificultades hacia el Suroeste, donde podrá obtenerlas.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA DE SEGOVIA

Declaraciones de suficiencia

El «Boletín Oficial» del Estado correspondiente al día 12 de Septiembre último, insertó el Orden de 31 de Agosto, que en sus números 1.º y 2.º dice lo siguiente:

1.º Los directores de los Centros particulares de Enseñanza media legalmente reconocidos enviarán a los Institutos Nacionales a cuya circunscripción correspondan y al final de cada curso, duplicadas, debidamente autorizadas por ellos, las declaraciones de suficiencia y calificaciones obtenidas por sus alumnos durante aquél, juntamente con las demás circunstancias que deban anotarse en su historial académico.

2.º Igual documentación deberán enviar los profesores particulares licenciados respecto de los alumnos a su cargo, y los padres tutores o encargados que dirjan la formación de sus hijos o pupilos, acompañando en este último caso copia autorizada de la resolución rectoral a que alude el apartado segundo del número cuarto de la Orden de 7 de Diciembre de 1938 («Boletín Oficial» número 14), sobre pruebas de suficiencia.

En su virtud, cuantos alumnos cursaron sus estudios particularmente, deberán remitir a este Instituto las correspondientes diligencias de suficiencia en cada una de las disciplinas, fechadas en Junio o Septiembre, según la época en que tuvieron lugar, y la diligencia de pase al curso siguiente.

Estas diligencias deberán venir firmadas por el licenciado en Letras o Ciencias (reseñando la clase y fecha de expedición del título), con el visto bueno del padre o tutor, y si los estudios fueron hechos particularmente bajo la responsabilidad del padre o representante legal, deberán ser éstos los que exclusivamente firmen las diligencias correspondientes, acompañando copia de la concesión del Rectorado, debidamente reintegrada y autorizada y sellada por la Alcaldía de su residencia.

Las diligencias que han de enviar pueden ser hechas con arreglo a los siguientes modelos:

Primer año. Curso de 1938-39.—
Alumno Disciplina
Conducta Aplicación
Puntuación Observaciones: (cuantos datos permitan apreciar la asiduidad, la aptitud, el carácter y, en general, la personalidad del alumno) terminando con la fecha y firma.

Extendidas las diligencias de todas las disciplinas del año, se extenderá a continuación otra de pase al curso siguiente, para lo cual puede servir el siguiente modelo:

De acuerdo con las anteriores diligencias, declaro la suficiencia del alumno para pasar al curso siguiente, fechándola, firmándola y reintegrándola con un sello móvil de 0,25 pesetas.

Autorizaciones para el curso de 1939-40

La Orden de 24 de Enero del corriente año disponia lo que sigue:

1.º Los alumnos que no concurren a los Institutos Nacionales o a los Colegios reconocidos legalmente podrán, según se prevé en la Ley de 20 de Septiembre de 1938 y en la Orden de 7 de Diciembre último, recibir su formación intelectual bajo la responsabilidad del padre o representante legal, bien la dirija personalmente o mediante profesores particulares.

2.º Si el padre o representante legal dirige personalmente la formación cultural del alumno, él solo firmará y diligenciará en el libro de calificación escolar las declaraciones que en los establecimientos oficiales o reconocidos...

Los padres o representantes legales y comisionados calificadoras. Para ello habrá de obtenerse autorización previa del rector del distrito.

3.º Si el padre o representante legal encomienda la formación del alumno a profesor o profesores privados, necesitarán éstos ser legalmente licenciados en Letras o Ciencias indistintamente, a excepción de aquellos que los instruyan en las disciplinas de religión y artes modernas o en los complementos artísticos y cultura física, que no ciscarán de aquellos títulos; bien entendido que éstos solamente podrán diligenciar lo que afecta a tales disciplinas. Pero el padre o representante de la formación del escolar será el que firme el visto bueno de cuantas diligencias suscriban los licenciados profesores; sin que sea necesario este caso la autorización rectoral.

Con arreglo a esta disposición fin de evitar perjuicios a los alumnos del Bachillerato que deseen realizar sus estudios particularmente en dirección de licenciados en Ciencias Letras y bajo la responsabilidad de sus padres o tutores, se hace saber que éstos deben solicitar del excelsísimo señor rector de la Universidad Central la oportuna autorización para poder extender y firmar en el momento de calificación escolar las correspondientes diligencias de suficiencia durante el curso 1939-40, ya que anteriormente les fué concedida el de 1938-39 caducó el 30 de Septiembre próximo pasado.

Estas autorizaciones deberán citarse por instancia dirigida al excelsísimo señor rector de la Universidad Central durante el presente mes de Septiembre.

José María Vinuesa

Odontólogo
Consulta de diez a una y de cuatro a siete
Plaza del Corpus, número 8, principal, C.
Teléfono 439

El traslado de los restos del general Sanjurjo

Se les tributa en Burgos un grandioso homenaje, de emocionantes caracteres

En los pueblos del trayecto

Madrid, 20.—En todas las estaciones del trayecto recorrido por el convoy fúnebre, se han sucedido y repetido las muestras de fervor religioso y emocionado recuerdo hacia el ilustre y llorado general Sanjurjo. Sobre todo en aquellos puntos donde el tren hubo de detenerse, se exteriorizó en mayor grado aún si cabe ese sentimiento acudiendo a las estaciones las autoridades y Corporaciones en pleno y los pueblos en masa.

En Avila

Avila, 20.—Ha pasado por esta ciudad el cadáver del general Sanjurjo. En la estación esperaban el obispo, autoridades, jerarquías del Movimiento y numeroso público. Al detenerse el convoy, las bandas de música interpretan el Himno Nacional. Al furgón suben y se reza un responso y son colocadas coronas de flores enviadas por el Ayuntamiento, Diputación, Jefatura provincial del Movimiento, Organizaciones Juveniles y Sección Femenina.

En Medina del Campo

A las cinco y media, llegó a la estación, formando en el andén una batería de Artillería del 47 regimiento con bandera y bandas de música, cornetas y tambores. A su llegada las fuerzas mencionadas fueron revistadas por el teniente coronel de Artillería, gobernador militar de la plaza señor Fernández de Córdoba.

A la entrada el tren en agujas las bandas de música interpretaron el Himno Nacional, subiendo al furgón donde iban los restos del general el arcipreste señor Valdivieso, el cual rezó un responso. La Sección Femenina de Falange depositó un ramo de flores sobre el féretro.

El grandioso recibimiento en Burgos

Burgos, 20.—Mucho antes de la hora anunciada para la llegada del tren especial que conduce los restos del glorioso general Sanjurjo, los alrededores de la estación del ferrocarril del Norte presentaban un aspecto pocas veces visto. En la amplia plaza iluminada con mucho gusto, se veían cañones y ametralladoras. La fachada principal ostentaba en su parte alta las banderas nacional y del Movimiento y en grandes caracteres el nombre de José Sanjurjo Sancanell con el presente de ritual debajo del nombre. A ambos lados se destacaban dos cruces de San Fernando y dos carteleras con leyendas. En el centro y debajo del presente una hélice representativa del Arma de Aviación. En la antesala de la estación se ha-

bía instalado la capilla ardiente que simulaba la tienda de los Reyes Católicos ricamente adornada con paños de damasco y tapices de la Catedral, abundantes flores, banderas, valiosos candelabros y una iluminación espléndida. En el altar se destacaba el crucifijo de marfil de la iglesia parroquial de San Gil.

En el centro un sencillo túmulo cubierto con paños de damasco, esperaba el arcón que contenía los restos del general Sanjurjo.

A la estación del Norte fueron llegando sucesivamente las distintas autoridades y representaciones.

A las nueve menos diez, hora anunciada para la llegada del tren especial que transportaba los restos del glorioso general, la estación presentaba un aspecto imponente. A las 8,50, otro toque de atención señaló la llegada del tren especial. Mientras las bandas interpretaban el Himno Nacional, las fuerzas presentaban armas y el público descubierto y brazo en alto le saludaba.

En la estación fueron recibidos los

restos por el general López Pinto y las autoridades. A continuación se verificó el traslado del féretro desde el furgón del tren especial hasta la capilla ardiente en que quedó instalado.

El cadáver fué transportado a hombros de varios jefes y oficiales de la guarnición, así como de Caballeros Mutilados y Laureados. Una vez depositado el cadáver en la capilla ardiente se rezó un responso en presencia de las distintas autoridades que asistían al acto, así como de la viuda del general, su hijo Pepito y su hermana. Dando guardia al féretro quedaron varios soldados del regimiento de San Marcial, así como miembros de la Falange local, que serán relevados sucesivamente durante toda la noche por soldados de las distintas armas de guarnición y componentes de la Falange. Igualmente velarán el cadáver varias Hermanas de la Caridad.

A continuación desfiló ante el cadáver una gran multitud.

Mañana, a las nueve y media, se efectuará el traslado de los restos desde esta ciudad a Pamplona.

La recogida y entrega de las cartillas de racionamiento

(Viene de la página 1)

MARTES

Barrio de El Salvador

Ochoa Ondátegui, Almira y San Justo (plaza y travesía).

Barrio de San Martín

Angosta, Grabador Espinosa, Ildefonso Rodríguez Licenciado Peralta, Condé de Alpuente, plaza Conde Cheste y Travesía, Doctor Laguna, plaza de Guevara, plaza de los Huertos, plaza de la Reina doña Juana, plaza de San Facundo, plaza de Medina del Campo y San Martín.

Barrio de San Millán

San Valentín, Leopoldo Moreno, Escultor Marinas, Doctor Gila, Félix Gila, Canaleja (Bajada, Caño y Rinconada), Doctor Pichardo, Carmen, Plaza de la Tierra, Padre Scio, Santa Encracia.

Barrio de San Miguel

Doctor Castelo, Isabel la Católica, Santa Ana, Colón, San Geroteo, Refinería, Cabritería, Escuderos.

Barrio de San Lorenzo

San Vicente, Alameda Paseo, Los Molinos, Cardenal Zúñiga, Los Vargas, Anselmo Carretero, San Cristóbal, Echar Piedra, Bernúy (Camino), Antonio Coronel, Termino, Progreso.

Barrio de San Esteban

San Esteban, Socorro, Plaza de la Merced, Doctor Velasco, Arco de Santiago.

Barrio de Santa Eulalia

Plata, Coronel Rexach, Cantarranas, Barihuelo, San Antonio el Real, Santa Eulalia.

Barrio de Santo Tomás

Avenida del Obispo Quesada, Carretera de San Rafael, Puente de Hierro, Tejera de los Diegos, Estación, Hontoria (Carretera), Buenavista, Juarrillos, Carretera de Villacastán.

"CASTILLA" Agencia de Negocios

SEGOVIA

INFORMACION SOBRE CONCURSOS Y OPOSICIONES

Licencias de caza. Carnets de automóviles y conductores. Instancias y certificados de todas clases. Concursos de automóviles y electricidad.

Altas y bajas en contribución. Cobros y pagos Subsidio Familiar, Cobros de créditos. Informes comerciales y particulares. Representación de Ayuntamientos, Corporaciones y particulares.

Cualquiera que sea su asunto pendiente en España acuda a «CASTILLA». Rapidez y competencia

Plaza de la Rubia, núm. 9 Apartado 36 Teléfono 64

17.000.000.000 de dólares oro hay en Estados Unidos

Washington, 21.—Según datos oficiales, las existencias de oro en Estados Unidos se elevan a diecisiete mil millones, lo que equivale al 65 por 100 del oro de todo el mundo.

Durante el año en curso ha bajado metal amarillo por valor de 2,9 mil millones. La mayor parte de esta cantidad correspondiente a las semanas anteriores inmediatamente a la declaración de guerra.—Efe.

LA GUERRA EN EL OESTE

CALMA RELATIVA

Comunicado francés

París, 21.—Comunicado de guerra correspondiente al día de hoy (martes), París, Francia:

«La noche ha transcurrido en calma. Sin embargo, se ha registrado alguna actividad de las patrullas y algunos cañones.»—Efe.

PARTE ALEMANA

Berlín, 21.—Comunicado del alto mando alemán:

«En distintos puntos del frente de la región fronteriza comprendida entre el Mosela y Sarrebruck, ha habido alguna actividad de la artillería y de las patrullas de reconocimiento.»

El enemigo se retiró ayer de la región del bosque de Warndt, al Oeste de Sarrebruck, permaneciendo aún en dos alturas inmediatas a la frontera.

En los demás sectores del frente Oeste ha habido calma, si se exceptúa una débil actividad de la artillería en algunos puntos.»—Efe.

DICE LA HAVAS

París, 21.—La Agencia Havas comunica que la jornada de ayer fué de las más tranquilas desde el comienzo de las hostilidades. Hace bastante frío. La quietud apenas es turbada por tiros sueltos de artillería y acciones de las patrullas de reconocimiento que obran cautelosamente entre líneas.

La misión encargada a estos pequeños destacamentos, al menos por la parte francesa, es exclusivamente informativa.—Efe.

LA PRENSA INGLESA

Londres, 21.—El periódico "Standard" publica un despacho de Londres que se dice que la Prensa inglesa, animada por la novedad de sus noticias, apenas publica nada interesante a la rigurosa actuación de la guerra.

También se hace notar que los diarios de las tropas inglesas que se encuentran en el frente occidental.—Efe.

NOTICIAS DE BARCELONA

35.880 litros de aceite

Barcelona, 21.—El teniente de almirante señor Joaniquet ha repartido 35.880 pesetas entre las casas de beneficencia, que le fueron donadas para este objeto por una persona que desea su nombre.—Logos.

Barcelona, 21.—Han sido detenidos Fernando y José Antonio Garvía, dueños de varios almacenes de aceite, que tenían un depósito de 235.880 litros de aceite de oliva.

Habían declarado la mercancía como aceite mineral para evitarse dar cuenta de las salidas y de los precios a que lo vendían.

Estos sujetos son reincidentes en este negocio. Han sido puestos a disposición de la autoridad militar.—Logos.

Teatro Cervantes

Domingo, 22

En las secciones de cuatro y media, siete y media y diez y media se proyectará la gran superproyección de Radio Films, hablada en español

Sueños de juventud

Estreño

Continuación gran NOTICARIO FOX NOVITONE

Nota importante.—Esta empresa de Segovia y haciendo un verdadero sacrificio, ha podido conseguir para los domingos el gran NOTICARIO FOX NOVITONE antes que ninguna población de España, no dejase asistir los domingos al teatro Cervantes, en donde se proyectan salientes de la semana.

Los domingos, sus noticias las podrá leer en el teatro Cervantes pagando un módico precio.

Nota importante.—Esta empresa de Segovia y haciendo un verdadero sacrificio, ha podido conseguir para los domingos el gran NOTICARIO FOX NOVITONE antes que ninguna población de España, no dejase asistir los domingos al teatro Cervantes, en donde se proyectan salientes de la semana.

Los domingos, sus noticias las podrá leer en el teatro Cervantes pagando un módico precio.

El traslado de los restos del teniente general Sanjurjo

Burgos y Vitoria les rinden un homenaje emocionante

Multitudes presenciaron en las calles el paso del fúnebre cortejo. A las tres de la tarde salió la comitiva reanudando la marcha en dirección a Pamplona

Burgos, 21.—A las siete de la mañana comenzaron a oficiarse misas en la capilla ardiente, donde estaban depositados los restos mortales del teniente general Sanjurjo.

A las siete y media fué oída otra misa por la familia del glorioso marqués del Rif y autoridades de la provincia. La capilla estuvo constantemente llena de fieles.

Terminada la última misa, llegó la Universidad de curas, que cantó un solemne responso.

Mientras tanto, llegaban autoridades y generales que habían de figurar en la comitiva oficial.

ES SACADO EL FERETRO

A las 9 fué sacado el féretro de la capilla a hombros de laureados jefes y oficiales y ex deportados de Villa Cisneros, que le colocaron en un furgón automóvil. El féretro aparecía envuelto en una bandera de España.

Puesta la comitiva en marcha, figuraba en primer término un escuadrón de Caballería; dos largas filas de seminaristas de San Jerónimo y San Julián; los diez cleros parroquiales de la capital y a continuación el furgón. A la derecha de éste iba el general López Pinto con su Estado Mayor.

Dando guardia de honor al cadáver, marchaban a los lados los generales Gil Verdejo y Vega; el coronel de Infantería, Basquera; el teniente coronel de Aviación, Ansaldo, y otros dos jefes del Ejército. También a ambos lados del féretro marchaban seis números de Infantería con las armas a la jenerala.

Detrás del cadáver iba la presidencia oficial, en la que figuraban los tenientes generales Orgaz y Fernández Pérez; generales Rada y Cebrían;

la comisión organizadora del traslado de los restos del general Sanjurjo; jefes y oficiales que estuvieron deportados en Villa Cisneros y a continuación tres caballeros laureados.

Seguían tres armones de Artillería con coronas de las que iban siendo entregadas al paso del tren desde su salida de Lisboa.

Entre las coronas destaca una de la compañía que actuó en el teatro de esta capital, la cual lleva la siguiente dedicatoria: "Al inolvidable general Sanjurjo.—Irene López Heredia.—Mariano Asquerino".

A continuación iba una compañía del Regimiento de San Marcial con bandera y música.

La segunda presidencia estaba formada por el general Martín Alonso, gobernador civil, Ayuntamiento, Diputación, varios consejeros nacionales y otras autoridades.

EL PASO DE LA COMITIVA

Desde la estación a la barriada militar, donde se despidió el duelo, cubrían la carrera fuerzas militares, de la Benemérita y formaciones de Falange Española Tradicionalista. El paso del fúnebre cortejo por las calles de la ciudad ha sido presenciado por millares de personas. El comercio no abrió sus puertas, hasta la terminación de los actos. En infinidad de balcones y ventanas había colgaduras con crespones. El público presenciaba en silencio religioso el paso del féretro.

Durante el trayecto voló sobre la comitiva una escuadrilla de aviones que arrojó flores.

Cuando la comitiva llegó a la barriada militar, se entonó un responso, cantado por el clero parroquial, mien-

DESFILE DE LAS FUERZAS

Ante el féretro y las autoridades desfilaron seguidamente las fuerzas que habían cubierto la carrera. Por la marcialidad y disciplina de las fuerzas, los tenientes generales Orgaz y Fernández Pérez felicitaron al jefe de la sexta región militar general López Pinto.

EN MARCHA HACIA PAMPLONA

A la comitiva que acompañará hasta Pamplona a los restos del general Sanjurjo, se unió un coche ocupado por la viuda del marqués del Rif, su hijo Pepito y su hermana Rosario, y otros familiares.

Precedían al furgón automóvil los tres camiones con coronas. Marchaban en otros coches los tenientes generales Orgaz y Fernández Pérez y los generales Rada, López Pinto y Cebrían; la Comisión organizadora, el coronel Esteban Infantes, caballeros laureados y otros jefes y oficiales del Ejército.

La comitiva fúnebre partió a las diez menos veinte. Se detendrá en Vitoria y reanudará la marcha a primera hora de la tarde.

LLEGADA A VITORIA

Vitoria, 21.—A la una en punto llegó el furgón automóvil con los restos del teniente general Sanjurjo, siendo recibidos en el límite de la provincia por el teniente general Gil Yuste, presidente y vicepresidente de la Diputación. Una escuadrilla de aviación del aeropuerto

LA POBLACION EN MASA ESPERA A LOS RESTOS

Vitoria, 21.—A la una en punto llegó el furgón automóvil con los restos del teniente general Sanjurjo, siendo recibidos en el límite de la provincia por el teniente general Gil Yuste, presidente y vicepresidente de la Diputación. Una escuadrilla de aviación del aeropuerto

"General Mola" evolucionó sobre el cortejo y arrojó muchas flores.

Desde mucho antes de llegar la comitiva, las calles del tránsito se hallaban repletas de público, que asistió con respeto y emoción al paso del cadáver del llorado general. Los balcones ostentaban colgaduras con crespones negros. La comitiva siguió por las calles de Castilla, Ramón y Cajal, Dato, Costa y Generalísimo Franco al Palacio provincial, cuya sala de juntas había sido convertida en capilla ardiente y en la cual quedaron depositados los restos.

Cubrían la carrera el Regimiento de Infantería número 21 y el de Artillería número 26. Abría marcha al cortejo un escuadrón de gastadores y tambores del Regimiento de Infantería, seguido por una banda militar, cruces parroquiales, clero, coronas enviadas por la guarnición, Diputación y Ayuntamiento, corporaciones provincial y municipal, etc.

Daban guardia a la carroza con el féretro cuatro soldados con el arma a la jenerala. A la derecha e izquierda de aquélla iban jefes y oficiales del Ejército. Seguía la presidencia oficial, integrada por los tenientes generales Orgaz y Fernández Pérez; generales López Pinto, Martín Alonso y Yuste. Marchaban a continuación los camiones con coronas y, finalmente, una compañía del Regimiento de Infantería citado con bandera y música.

En la capilla del palacio de la Diputación se había levantado un altar. Después de cantado un responso desfilaron por la capilla numerosísimas personas.

A las tres de la tarde se organizó de nuevo la comitiva y reanudó la marcha hacia Pamplona, siendo acompañado el féretro hasta el límite de la provincia por las autoridades alavesas.—Logos.

JAPONYRUSIA

Quedan terminadas las negociaciones militares. Contrariamente a los rumores que han circulado

Tokio, 21.—Contrariamente a las informaciones que señalaban una recrudescencia de las hostilidades en la frontera manchú-mongólica, oficialmente se ha informado esta mañana que hoy han quedado terminadas las negociaciones militares nipón-soviéticas.

Queda aún pendiente la cuestión de la extradición de los desertores y algunos otros puntos relacionados con los incidentes de Nomenhan.—Efe.

La cuestión de Finlandia

Dice el jefe de la misión finlandesa en Moscú

Roma, 20.—El jefe de la delegación finlandesa en Moscú, que en breve regresará a la Unión Soviética, ha declarado en Helsinki al corresponsal de «Il Messaggero» que celebró tres conferencias en el Kremlin. Todas se efectuaron en el gabinete de trabajo de Molotoff, que se halla contiguo a la habitación del dictador Stalin.

La primera se celebró a las doce del día 5, y duró hora y media. La segunda y tercera se celebraron el 14, durando dos horas cada una de ellas. De vez en cuando el dictador rojo se presentaba a preguntar cómo iban las negociaciones. Stalin recordó que en 1906 se refugió en Finlandia huyendo de la policía del Zar.

Terminó expresando su satisfacción por la Conferencia de Estocolmo y se mostró optimista acerca de las repercusiones que tendrá en la situación de Finlandia.

LA ACTITUD DE EE. UU.

Otro discurso del ex presidente Hoover

Insistiendo en la necesidad de permanecer neutrales

Washington, 21.—Los periódicos comentan la decisión de Mr. Roosevelt de prohibir a los submarinos el acceso a los puertos y aguas territoriales americanas.

Se hace notar que la Ley de neutralidad no establece ninguna diferencia entre los submarinos y los barcos mercantes armados, y sin embargo éstos no son afectados por la disposición mencionada.

El periódico "Washington Daily Mail" dice que la opinión alemana de que los barcos mercantes armados son de guerra, está de acuerdo con la decisión adoptada por el juez supremo federal en 1915.—Efe.

Nueva York, 21.—Mr. Hoover, ex Presidente de los Estados Unidos, ha pronunciado otro discurso por radio, en el que ha insistido en su proposición de autorizar la exportación de armas defensivas, pero debe mantenerse el embargo para los aviones de bombardeo, bombas, gases tóxicos y demás armas ofensivas.

Ha añadido que las divergencias que existen en los Estados Unidos sobre la cuestión del embargo de armas, amenaza la solidaridad de los pueblos americanos. Ha terminado diciendo que la cuestión fundamental y lo que exige el máximo interés, es el de evitar que los Estados Unidos puedan ser arrastrados a la guerra.—Efe.

EXTRANJERO

Noticias breves

Kaunas, 20.—Acaso mañana sea firmado el protocolo sobre limitación de la nueva frontera lituano-soviética.

Luxemburgo, 20.—El Gobierno luxemburgués ha hecho desalojar dos poblaciones próximas al frente de guerra.

Londres, 20.—En un comunicado oficial relativo a los transportes de fuerzas expedicionarias a Francia, se declara que en un mes varios centenares de barcos han desembarcado tropas y material en los puertos franceses. Los transportes se han hecho de noche.

Kaunas, 21.—El tribunal de defensa del Estado ha condenado a quince años de trabajos forzados a tres judíos culpables de espionaje a favor de potencias extranjeras.—Efe.

Reval, 21.—Ha llegado el segundo avión de transporte fabricado por la fábrica alemana "Junker" con destino a la línea aérea estoniana.—Efe.

Reunión del Gabinete restringido francés

París, 21.—Esta mañana se ha reunido el Gabinete restringido bajo la presidencia de M. Daladier.

Asistieron los ministros de Hacienda, Colonias, Marina, Bloqueo, Trabajo, Obras Públicas, Agricultura, Comercio, Armamentos, Marina mercante, Marina de guerra y el comisario de economía nacional.—Efe.

Finlandia y la Unión Soviética

Roma, 21.—Los periódicos publican noticias de Helsinki, según las cuales Rusia solicitará de Finlandia concesiones que no estaban previstas. Según dichas informaciones, una de estas exigencias es la cesión del puerto de Viborg.—Efe.

Helsinki, 21.—Se cree que el Gobierno solicitará autorización del Parlamento para emitir nuevos empréstitos por importe de quinientos millones de marcos finlandeses con objeto de atender a los gastos de armamentos.—Efe.

LA GUERRA EN EL MAR

Vapor francés de cinco mil toneladas, hundido

Protesta japonesa por haber sido molestado un vapor japonés

Tokio, 21.—Un diario local dice que el barco "Tamari" ha sido molestado por un destructor inglés entre Pusan y Shimoneshi. El indicado destructor iba a Nagasaki.

Termina el periódico diciendo que la actitud de dicho navío es incomprensible y que los centros japoneses están muy sorprendidos por este hecho.—Efe.

Washington, 21.—El ministerio de Correos comunica que desde ahora en adelante la correspondencia destinada a Alemania se enviará vía Italia, pues con motivo del bloqueo inglés, la correspondencia que se enviaba vía Holanda sufría considerable retraso, y en muchos casos era devuelta a los Estados Unidos.—Efe.

LAS EXPORTACIONES DE HO-LANDA A INGLATERRA

Amsterdam, 21.—El corresponsal en Londres de un periódico local dice que las exportaciones a Inglaterra de manteca holandesa han cesado por completo.

También ha disminuido considerablemente la exportación de manteca de cerdo, producto muy necesario a la Gran Bretaña.

VAPOR FRANCES HUNDIDO

Amsterdam, 21.—Desde Scheervert comunican que el vapor "Vermont", de cinco mil toneladas, perteneciente a la línea general trasatlántica francesa, ha sido torpedeado y hundido en el Atlántico.—Efe.

Amsterdam, 21.—"Telegraph" se ocupa de las dificultades con que tropieza la navegación neutral.

DESPUES DEL TRATADO ANGLO-FRANCO-TURCO

Von Papen regresará inmediatamente a la capital turca

Para aclarar ciertos puntos del Pacto

Copenhague, 21.—El periódico "National Tidende" dice que el embajador alemán en Turquía regresará inmediatamente a Ankara. Von Papen va encargado de una misión especial que tiene por objeto aclarar ciertos puntos del nuevo Pacto anglo-franco-turco.—Efe.

Estambul, 21.—El ministro de Negocios Extranjeros ha sido invitado a trasladarse a Budapest. Se ignora cuándo realizará el viaje.—Efe.

Sofía, 21.—La firma del Pacto anglo-franco-turco, no ha causado ninguna sorpresa en los medios políticos búlgaros, pues ya se daba por seguro desde el momento en que fué conocida la ruptura de las negociaciones turco-soviéticas.—Efe.

Ankara, 21.—La Agencia telegráfica informa que continúan las entrevistas entre el Estado Mayor turco y los generales francés e inglés. Anoche fueron invitados a cenar por el presidente del Consejo.—Efe.

El gobernador de Zamora

Tampoco tolera los negocios abusivos

Multas a comerciantes desaprensivos y reparto de 2.300 litros de aceite entre los pobres

Zamora, 21.—En materia de abastos, el gobernador civil ha impuesto multas que oscilan entre quinientas y diez mil pesetas a trece comerciantes e industriales de esta capital y su provincia. El importe total de las multas asciende a la suma de sesenta mil quinientas pesetas.

Entre los sancionados figuran la viuda de Celestino Martínez y Juan Otero Comlo, de Benavente, multados con diez mil pesetas cada uno. Además les han sido incautados mil quinientos y ochocientos cincuenta y tres litros de aceite, respectivamente, que trataban de ocultar.

Dicho aceite será distribuido gratuitamente entre las clases más necesitadas de dicha ciudad.

En una nota facilitada a la Prensa, el gobernador anuncia que no vacilará en adoptar medidas de extrema dureza contra los comerciantes desaprensivos que, aprovechándose de las circunstancias, quieren realizar negocios abusivos. Termina pidiendo al pueblo denuncie cuantos abusos e infracciones se comentan en esta materia.—Logos.

ITALIA Y ALEMANIA

Firma de un acuerdo

Roma, 21.—El conde Ciano ha firmado, con el embajador de Alemania, von Mackensen, un acuerdo sobre el traslado al Reich de los alemanes que residen en el Adigio.

Se señala la gran concordia y espíritu de comprensión que ha habido en esta especie de negociaciones.—Efe.

Regresa a París el embajador español

París.—El embajador de España en París, don Félix de Lequerica, regresó a esta capital después de informar al Caudillo de diversos asuntos relacionados con su cargo.

La neutralidad del Brasil

Un discurso del Presidente brasileño

LA OBRA DEL FASCISMO

La parcelación de los latifundios de Sicilia

Construcción intensiva de casas baratas

Roma, 20.—Entre las obras públicas de mayor importancia que se inaugurarán en Italia el 28 de Octubre, figuran las casas baratas construidas por los Institutos fascistas de provincias.

Son 1.061 edificios con 8.460 viviendas capaces para 25.285 personas. Estas edificaciones corresponden a 68 provincias. Uniendo estas construcciones a las realizadas con anterioridad por dichos Institutos, se han obtenido para el 28 de Octubre casas para albergar a más de 60.000 personas.

Los latifundios sicilianos

Roma, 20.—Mañana se inaugurarán los trabajos para el aprovechamiento de los latifundios en la isla de Sicilia. El terreno será distribuido gradualmente en parcelas, y se transformará, de semi inculto, en fincas férciles.

En dichos latifundios se distribuirán dos mil quinientas viviendas a otras tantas familias campesinas.

Normas de vida espiritual



DOMINGO XXI DESPUES DE PENTECOSTES (22 de Octubre)

Orden de la misa.—Propia, con ornamentos verdes. Gloria. Oración del día y conmemoración de la Octava de Santa Teresa. La Epístola, de San Pablo a los Efesios, VI, 10-17, es una exhortación a la lucha contra los enemigos de nuestra salvación, y nos dice que, para vencerlos, hemos de ceñirnos con la verdad, revestimos con la coraza de la justicia, calzarnos con la preparación del Evangelio de la paz, embrazando en todo tiempo y sazón el escudo de la fe, cubrir nuestra cabeza con el yelmo de la salud y empuñar la espada del Espíritu, que es la palabra de Dios. Credo. Prefacio de la Santísima Trinidad. Y al fin, «Te, Missa est».

EVANGELIO DE LA MISA (San Mateo, XVIII, 23-35)

En aquel tiempo, dijo Jesús a sus discípulos esta parábola: El reino de los cielos viene a ser semejante a un rey que quiso ajustar cuentas con sus criados. Y habiendo comenzado a ajustarlas, le trajeron uno deudor de diez mil talentos. Y como no tuviese con qué pagar, mandó su señor que le vendiesen a él, y a su mujer, y a sus hijos con toda su hacienda, y se pagase así la deuda. Entonces el criado, cayendo a los pies de su señor, le rogó diciendo: «¡Ten paciencia conmigo, que yo te pagaré todo!» Movido a lástima el señor de aquel criado, le concedió la libertad y hasta le perdonó la deuda. Pero apenas el criado salió de la presencia de su señor, encontró a uno de sus compañeros que le debía cien denarios, y cogiéndole por el cuello le ahogaba, diciéndole: «Paga lo que me debes». El compañero, postrándose ante él, le suplicaba diciendo: «¡Ten un poco de paciencia conmigo y yo te pagaré todo!» Mas él no quiso escucharle, sino que fué y le hizo meter en la cárcel hasta que pagase todo lo que debía. Y otros criados, compañeros de ambos, viendo lo que pasaba, se enojaron mucho y fueron a contar a su señor todo lo sucedido. Entonces el señor llamó a su cruel siervo y le dijo: «¡Oh, criado inicuo, yo te perdono toda aquella deuda porque me suplicaba ¿No era, pues, justo que tú también tuvieses compasión de tu compañero, como yo la tuve de ti?» Y encorizado el señor, le entregó a los sayones, hasta que pagase todo lo que debía. Así, de esta manera, se portará mi Padre celestial con vosotros, si cada uno no perdonare de corazón a su hermano.

Repetidas veces había inculcado Jesús la necesidad de perdonar las ofensas, amar y hacer bien a los enemigos, como uno de los puntos esenciales de su doctrina. Ello no podía menos de chocar con las preocupaciones inveteradas de los judíos, entre quienes dominaba la ley del Talió, es

decir, ofensa por ofensa, ojo por ojo y diente por diente. Ni aun siquiera los discípulos de Jesús recibían con agrado semejante doctrina, por parecerles arranque de magnanimidad excesiva. Sin embargo, Jesús insiste siempre como diciendo: «Debéis perdonar sin límites, con generosidad de corazón, con lealtad y presteza».

Y para grabar de una manera sensible en el alma de sus oyentes esta verdad, propuso Jesús la parábola del Evangelio de este día.

El sentido de la parábola es claro. El rey es Dios Nuestro Señor. Los criados deudores somos nosotros. Deudores a Dios por lo mucho que le ofendemos, y deudores a nuestros prójimos cuando les faltamos. O, si se quiere aplicar con más propiedad la parábola, todo hombre pecador que ha recibido una ofensa de otro hombre es deudor a Dios, a quien ha ofendido, y acreedor de un semejante suyo, de quien recibe ofensa. Pero ¡qué distancia de ofensa a ofensa, de ofensa hecha a Dios a ofensa recibida de un hombre! Dios perdona siempre al hombre que humildemente solicita indulgencia. En cambio, el hombre perdonado por Dios, no una vez tan sólo, sino muchas veces la misma falta e innumerables faltas, se niega a perdonar a su prójimo una palabra, una crítica, una calumnia, un ultraje, una ofensa cualquiera, ni aun cuando existan súplicas de perdón.

En el fondo de la parábola, todo contrasta entre el perdón de Dios y la conducta mezquina del hombre. La realidad simbolizada es superior al símbolo. Porque, en el símbolo, la distancia de la deuda de un criado para con su compañero y la de éste para con su señor es de cien denarios (unas 100 pesetas) a diez mil talentos (unos sesenta y cinco millones), diferencia enorme, pero al fin y al cabo limitada. Y en la realidad simbolizada, la distancia de la ofensa de un hombre a otro hombre y la del hombre a Dios, es ilimitada. Así, en la parábola, resulta más inenarrado el contraste y más completa y clara la enseñanza. Si se le perdona al hombre una ofensa mayor, él debe perdonar a otro una ofensa menor. Y resalta más la dureza sn entrañas del que no perdona a su ofensor, contrastada con la generosidad infinita de Dios que le perdona al hombre sus pecados.

Tan extraño proceder del hombre, cotejado con la benignidad de Dios, no puede menos de merecer castigo. No porque los pecados ya perdonados dejen de ser perdonados, o porque Dios se arrepienta de haber otorgado el perdón, sino porque la dureza de corazón y la falta de misericordia del hombre para con su prójimo, hace delante de Dios que reviva la pena que merecían los pecados ya perdonados, es decir, el suplicio perpetuo.

La equidad natural dicta: «No hagas a otro lo que no quieras para tí». No seas cruel con los demás, si quieres que no lo sean contigo. Si Dios se compadece de tí, tú debes tener compasión de un semejante. Y tan claro es esto, que en la oración dominical presentas a Dios como motivo y medida del perdón que pides para tí, el perdón que tú ofraces o concedes a tus ofensores. La enemistad, el odio, el rencor, el aguzar la espada de la vengaza con la memoria de la injuria, son cosas indignas de un cristiano.

¡Cuánta mezquindad la del hombre y cuánta benignidad la de Dios!

¿Que tu enemigo no te pide perdón? Peor para él. Debe solicitarlo, y tú debes olvidar, perdonar o estar siempre dispuesto a perdonarle sin resquemor, por espíritu de verdadera generosidad, por el honor de tu nombre de cristiano y para que Dios te perdone. No quiere esto decir que tengas siempre que renunciar a lo que se te debe de justicia. Perdonando a tu ofensor la «deuda de la culpa», puedes a la vez exigir una justa reparación, es decir, la «deuda del agravio», para que se restaure la justicia. Pero sin ánimo de venganza, para que no sufra merma la misericordia. ¿Quieres acabar con la ofensa? No ofendas a quien te ofendió. Ofender al que te ofende no es destruir la ofensa, sino aumentarla y multiplicarla. Para vencer la injuria tienes que otorgar el perdón, el bien, los beneficios, la generosidad, el amor. Esto es difícil, particularmente en ciertos géneros de injuria y en ciertas maneras de inferirla. Mas piensa que no te faltará la gracia del Señor para que puedas corregir la influencia de los depravados instintos que te mueven a la venganza.

La venganza envilece. El otorgamiento del perdón santifica. A cierto filósofo preguntó un discípulo suyo: «¿Qué he de hacer yo para vengarme de mi enemigo?» Y respondió el filósofo: «Perdonarle y ser mejor que él». Para tí, cristiano, el precepto es clarísimo. Perdonar, como enseña Jesús. Es mandato que no tiene excepciones: o perdonar, o no ser perdonado por Dios.

CULTOS PARA MAÑANA

En los Padres Franciscanos.—La Venerable Orden Tercera de Penitencia de San Francisco celebrará mañana sus cultos mensuales en la forma siguiente: A las nueve, misa de comunión general; y por la tarde, a las seis, exposición sacramental, estación, corona seráfica y plática por el reverendo Padre director. Después de la reserva se dará a besar la reliquia del Santo Fundador, mientras se cante el Himno de los Terciarios.

Convento de la Encarnación.—Fiesta mensual en honor de Santa Rita de Casia. A las ocho, misa de comunión general; y por la tarde, a las cinco, el ejercicio piadoso dedicado a la Santa, con sermón, a cargo del reverendo Padre Alonso Ariño, misionero del Inmaculado Corazón de María.

Los cultos de este día se aplicarán por la intención de dos señoras devotas de Santa Rita.

Padres Carmelitas.—Mañana domingo, celebrará su fiesta mensual a la Virgen del Carmen la V. O. T. y Semana Devota.

Por la tarde, a las cuatro y media, exposición, estación, rosario, reserva y procesión, terminando con la despedida a la Virgen.

Banco Español de Crédito

Habiéndose extraviado el resguardo de Depósito número 136, comprensivo de 40.000 pesetas nominales, en dos títulos serie B, números 58.501 al 58.502; otros dos serie C, números 63.076 al 63.077, y otro serie E, número 15.828, de la Deuda Amortizable al 3 por 100, emisión de 1.º de Abril de 1928, expedido por Banco Español de Crédito, Sucursal de Segovia, en 23 de Agosto de 1928, a favor de don Segundo Gila y Sanz, con nota de quedar a disposición de la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos S. A. para responder de la gestión de don Alfonso Gila Sancho, como transportista de dicha Compañía, se anuncia al público para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de VEINTE DIAS HABLES, a contar desde la fecha de publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin que se formule reclamación alguna por tercero, se expedirá DUPLICADO del resguardo, considerándose anulado el primitivo y quedando el Banco Español de Crédito exento de toda responsabilidad.

Este anuncio también se publica en el diario de Segovia, «El Adelantado de Segovia».

Segovia, 20 de Octubre de 1939. Año de la Victoria.—El interventor, Florentino Martín Marugán.—Visto Bueno: El director, Manuel Arnaiz de Paz.

Lea usted

EL ADELANTADO

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Nuevamente se amplía el plazo para las declaraciones de cosecha de la actual campaña

Circular número 12

Por las mismas razones que motivaron la ampliación del plazo concedido primeramente, y con el fin de que todos los productores, rentistas e iguales puedan presentar sus Declaraciones Juradas de Cosechas, rentas o iguales, esta Jefatura se complace en hacer público que nuevamente queda ampliado el plazo para la presentación de las susodichas Declaraciones, el cual quedará definitivamente terminado el día 31 del actual, y a la vez que recuerda que proyecta conceder premios en metálico a los secretarios que hayan colaborado más y mejor con este Servicio Nacional del Trigo, manifiesta está dispuesta, por los medios que han sido puestos a su alcance, a exigir la máxima responsabilidad a aquellos otros que no habiendo desplegado todo celo y patriotismo, no hayan cumplido con escrupulosa exactitud las órdenes que emanan de la Superioridad.

Aclarando Orden de 17 de los corrientes

Con el fin de aclarar dudas y de que en todo momento sepan a qué atenerse los tenedores de trigo a que se refiere el Orden de 17 de los corrientes, esta Jefatura hace público que a efectos de la citada Orden se entenderán por tenedores, todos aquellos productores, rentistas o iguales, que hayan recogido más de un vagón; a todos ellos se les recuerda la obligación que tienen de entregar el 50 por 100 del trigo declarado disponible para la venta en los Almacenes del Servicio, antes del día 31 próximo. Ahora bien, teniendo en cuenta que las labores de siembra podrían en algún caso impedir el exacto cumplimiento de lo dispuesto, y procurando armonizar en todo momento las necesidades del Servicio con el respeto a los sagrados intereses de los agricultores, podría autorizarse en casos extremos a que entreguen sólo una parte de lo que les correspondiese, previa oferta de la totalidad obligada en la fecha señalada a las correspondientes Jefaturas Comarcales, bien enten-

didado que el mínimo abuso o negligencia daría lugar a las mayores sanciones.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.

Segovia, 20 de Octubre de 1939. Año de la Victoria.—El jefe provincial, Fabio Hernández.

Saludo a Franco: Arriba España.

EN LA CATEDRAL

Toma de posesión del nuevo canónigo lectoral D. Andrés Herranz

Esta mañana, a las diez y cuarto, se ha posesionado en la Catedral, después de las horas canónicas, del cargo de canónigo lectoral de la misma, el culto y virtuoso sacerdote, don Andrés Herranz.

Fueron padrinos en esta ceremonia, que revistió la solemnidad acostumbrada, los muy ilustres señores deán don Aurelio del Pino, vicario general del Obispado, y don Arturo Hernández, canónigo archivero, actuando de secretario el muy ilustre magistrado señor Sanz Revuelta.

El señor Herranz ha obtenido dicho importante cargo eclesiástico, mediante brillantísimas oposiciones.

A la ceremonia asistieron el alcalde, don Andrés Reguera, y varios concejales de nuestro Ayuntamiento. También se hallaban presentes numerosos sacerdotes de la ciudad, otras notables personalidades de ésta, numerosos invitados y muchos feligreses de la antigua parroquia de la Trinidad, de la que ha sido rector el nuevo canónigo.

Este, terminada su toma de posesión, obsequió, en su domicilio, con un espléndido «lunch», a los concurrentes.

La personalidad del señor Herranz

El señor Herranz, a quien felicitamos por haber sido designado para desempeñar la canongía lectoral en la Catedral de Segovia, es un sacerdote modelo, de grandes virtudes y de vasta y profunda cultura eclesiástica, destacando por su talento, amor al trabajo y extensos conocimientos, entre los más señalados de esta diócesis. Cursó sus estudios de Latínidad, Filosofía y Teología, en el Seminario Conciliar de Segovia, con excelentes calificaciones. Luego, en 1919, marchó a Roma, cursando en la Universidad Gregoriana, los estudios bíblicos, alcanzando, con sobresalientes notas, el grado de licenciado en Sagrada Escritura. También es doctor en Filosofía y Teología, por la Universidad Gregoriana de Roma.

Regresó de la Ciudad Eterna en 1923, nombrándosele inmediatamente, teniendo en cuenta sus relevantes méritos, profesor de Teología y Lenguas griega y hebrea de este Seminario Conciliar.

Al mismo tiempo, rigió, con mucho celo apostólico, la iglesia parroquial de la Trinidad, logrando conquistarse el cariño y respeto de sus feligreses.

Tomó parte activa en la propaganda católica radiada, como director de ésta, desde que empezó a funcionar la emisora de Segovia.

Es autor de diversas publicaciones

MUTUALIDAD INDUSTRIAL Y MERCANTIL DE SEGOVIA Y SU PROVINCIA

Desde 1.º de Enero de 1939 ha liquidado en todas sus partes (antigüedad e indemnizaciones) más de ciento setenta accidentes de incapacidad temporal, uno de incapacidad permanente total y dos casos de muerte, con un coste de 58.527,96 pesetas. DOMICILIO SOCIAL: JUAN BRAVO, 24, PRAL. TELEFONO 240

SUBASTA

El día 25 del actual y hora de doce, tendrá lugar la subasta de pastos del término municipal de Cincillas por la temporada de invierno para 400 reses lanares, con arreglo a pliego de condiciones que obra en el secretario del Ayuntamiento.

Manuel Herrero Martín Médico Especialista en niños Consulta de tres a seis Plaza del Corpus, 8, pral. B Segovia

DR. A. DEL CAÑO Catedrático de la Facultad de Medicina Consulta: de cuatro a seis Zurbano, 28 Teléfono 35321 MADRID

D. VIDAECHEA Oculista Consulta diaria de once a dos Calle Colón, 5, segundo

CARRETERIAS Teleros y mozos. Pedidos al representante PEDRO GARCIA Maderas-Ezcaray Logroño

Electrón reparará a usted su aparato de radio. Tallaje Juan Bravo, 25.

Se ofrece maestra nacional para dar clases de preparación ingreso en Instituto y Cultura popular. Razón, Administración del periódico.

Se ofrece de cuarenta a sesenta años, para señorita. Dirigirse a Francisco del Pozo, en las traves de Pozo.

Para ramos, cruces y medallas. Casa del Andaluza de tan clusa Vieja, Santiago, 22.

Se vende uva lunes y martes esogor Tratar, Fernán do Martín, en Garcillán.

Se vende coche seis cilindros «Opels, cinco plazas» para tratar, San Clemente, número 2, García.

Se dan lecciones de canto y confección. C. Llorca Martínez Campos, 4.

Se traspasa bar-taberna en el barrio de San Mateo, próximo a Plaza. Razón, Administración del periódico.

Se pierden siete muestras de pasadas de Segovia extraviadas ayer en calle de José Zorrilla. Se pedirá su devolución en la portería del Hospital Militar.

Vendo siete obradas de pajar en término de Pinar de Segovia, tratar, Natalia Alvarez, en el mismo término.

Vendo dos vacas suizas recién paridas del primer parto. Para tratar, Félix Gómez, Fuentepeña.

Vendo mula, edad diez años, dos años sobre la cuerda, y un chivo viejo. Para tratar, Bernabé de los Santos, en Melque.

Vendo dos novillas de tres a cuatro años, propias para el trabajo. Máximo Arribas, en Añe.

Tartana valenciana, seminueva, vende en Cermeles de Oca, Aureo López.

Vendo coche «Citroën», 5 HP, con todo, toda prueba Tratar, Plaza de Fuentidueña, veterinario.

Vendose casa nueva, estilo labranza, varias habitaciones, chimenea, fáciles comunicaciones, carretera, río, soto, pinar, inmejorable salubridad, próximo capital. Informes, Administración este periódico.

Se vende macho yegua y macho burro, en Melque. Para tratar, con José Yagüe, en Melque.

Vendo vaca suiza recién parida, tamaño, abundante producción. Tratar, Adolfo de la Mata, en Melque.

Vendo vaca suiza, buena clase, raza meriza. Tratar, Bruno Jimeno, en Roda.

Se vende uva. Para tratar, con Miguel de Pablos, en Garcillán.

Vendo de 150 ovejas 100 a elegir para vida. Tratar, Víctor Calvo, en Cantalejo.

Se venden 100 ovejas nuevas al partir de 800 Para tratar, Verónica Sanz, Miguel Ibáñez.

Vendo vaca suiza ahogada al secar. Tratar, Emeterio García, en San Ildefonso.

Dr. Mario Esteban Oculista Jefe del Servicio de Oftalmología de Aviación Ha abierto su clínica de enfermedades de los ojos en Madrid Fuencarral, 113, Pral. A. Izqda.

Dr. N. Canto Cirujano del Hospital Militar de Carabanchel Ha abierto su clínica en MADRID, Velázquez, 35, principal teléfono 51863

Dr. Hervías Especialista en partos y enfermedades propias de la mujer Consulta de doce a una y de tres a cinco Corpus, 8, primero, letra B

Dr. Useros Casas Especialista en partos y enfermedades de la mujer Ex-médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid y tocólogo puercicultor por oposición RAYOS X. ELETROMEDICINA Consulta diaria de once a una y de tres a cinco Plaza San Martín, 1 Teléfono 186 Segovia

HERNIADO

Para usted ha llegado el momento y la ineludible necesidad de combatir eficazmente su dolencia, pues el no hacerlo se expone a fatales consecuencias, lógicas de su hernia mal cuidada.

«HERNIUS»

Con su insuperable super compresor «Hernius» automático, gran consolidativo de valor único e indiscutible (ex profeso para cada edad, caso y profesión), garantiza la total retención y completa reducción de la hernia más rebelde, antigua y voluminosa y con tal comodidad que jamás recordará su hernia ni tan sólo que usa tan perfecto elemento para combatirla.

Nuestros modelos son sin trabas, tirantes, no pesan, son invisibles y duran una vida. Para atender a nuestros clientes e informar a quien lo desee estaremos en: SEGOVIA, en el Hotel Comercio Europeo, el día 23 del corriente. Nota: en AVILA, el día 22, en el Hotel Inglés y en Valladolid, el día 24, en el Hotel Imperial. Visita: de nueve de la mañana a cinco de la tarde. Contestaremos a cuantas informaciones precisen.

«HERNIUS», Gabinete Ortopédico «HERNIUS», Rambla de Cataluña, 34, Barcelona. Teléfono 14.346.

IMPORTANTE: NUESTRA FIRMA E INCLUSO NUESTRA PROPAGANDA ES CONSTANTEMENTE IMITADA PARA CONFUNDIR A LOS PACIENTES Y POR ELLO ACONSEJAMOS PRESTEN ESPECIAL ATENCION EN RECORDAR SOLO EL NOMBRE «HERNIUS» Y EVITARAN SEGUROS FRACASOS Y VERSE SORPRENDIDOS EN SU BUENA FE.

BARNIZ GLORIA Nueva calidad superior CASA VELASCO Isabel la Católica, 2. Tel. 260

HERNIADO

Evite los peligros y molestias de su hernia con el insuperable SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMATICO, maravilla mecano-científica que sin trabas, tirantes, ni engorro alguno, vencerá totalmente su dolencia, sea cual fuere su edad, sexo o profesión. HERNIUS, construido ex profeso y anatómicamente para cada caso, no molesta, no pesa, es invisible y dura una vida. Para atender a nuestros clientes, estaremos: En SEGOVIA, en el hotel Comercio Europeo, el día 23 del corriente. Nota: En AVILA, el día 22, en el hotel Inglés, y en Valladolid, el día 24, en el hotel Imperial. Visita de nueve de la mañana a cinco de la tarde.

Casa central: GABINETE ORTOPEDICO «HERNIUS», Rambla de Cataluña, 34, 1.º BARCELONA